L’UDC candida Emanuele Cappai (noto Nello) alle Elezioni Provinciali nel Collegio n°20 di Capoterra 
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    Carissimi concittadini,

le elezioni provinciali del prossimo 8 e 9 maggio segneranno una svolta importante per il nostro paese.

    Per la prima volta Capoterra ha un suo collegio unico, con la possibilità reale e concreta di eleggere un proprio rappresentante e di portare, con lui, gli interessi e le istanze del territorio  al centro dell’Istituzione provinciale.

    E’ per questo, perché ritengo questo passaggio strategico e fondamentale per la nostra realtà che ben conosco ed amo, per la quale ho profuso il mio impegno nel Consiglio Comunale, che ho accettato la candidatura nella lista dell’UDC, dove ritrovo valori ed ideali ispirati  alla solidarietà,  al rispetto della vita e dei più deboli e bisognosi.
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IL NOWE E' GIA' STAMPATO - BARRARE IL SINBOLO

Per contattarmi chiama: Cell. 3209615950
el sellecap @ aRegaanl e e



    Considerati i sempre più importanti compiti di programmazione e di coordinamento che la Legge  va affidando alle Province, sono convinto che sia necessario proseguire la mia attività in favore di una più marcata sensibilità ai temi della difesa dell’ambiente da tutte le forme di inquinamento.

    La presenza dell’inceneritore consortile  nel nostro territorio ed il suo funzionamento  deve essere monitorato in tempo reale per evitare che le immissioni di polveri e dei  fumi, possano attentare alla nostra salute. E’ inaccettabile l’idea di individuare, a Capoterra, nuove aree da adibire a discariche.  

    Si deve andare verso la  valorizzazione ecocompatibile delle risorse locali per finalità turistiche, con un coinvolgimento pieno delle attività produttive e dei soggetti che già operano con proprie iniziative nel settore. Nell’ambito della Protezione Civile non si dovrà trascurare il tema della prevenzione antincendio mediante un ruolo di coordinamento delle numerose associazioni di volontariato, presenti nel territorio.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

    Si dovrà affrontare con decisione il problema della viabilità. Il nostro territorio è afflitto dalla presenza di un’arteria stradale come la SS 195, assolutamente insufficiente a smaltire i flussi del traffico in transito e che funge da barriera tra la fascia costiera ed il resto del Comune. Un piano di viabilità provinciale attento potrebbe consentire una serie di nuovi percorsi alternativi, interni al tessuto geografico locale, in grado di stabilire giusti collegamenti tra il centro storico e tutte le lottizzazioni senza dover necessariamente percorrere l’insufficiente viabilità rurale.

    Con la sua posizione strategica rispetto alla costa sud-occidentale, Capoterra può a mio avviso, porsi con forza come baricentro naturale di tutti i comuni rivieraschi soprattutto nel campo dei servizi e dell’istruzione.

    Sono già presenti alcuni istituti secondari che per competenze dipendono dalla Provincia.

Il mio impegno sarà rivolto alla creazione di un polo dell’istruzione cittadino, che veda a Capoterra l’incremento degli indirizzi attualmente presenti solo a Cagliari. 

    Tutti questi temi sono in gran parte contenuti nel Programma Amministrativo del candidato alla Presidenza della Provincia  Mariano Delogu .

   Chiedo per me e per lui la Vostra fiducia, con la convinzione di poter garantire l’impegno di sempre a servizio del mio Paese e Vostro.

                                                                                           Emanuele Cappai 

e-mail: nellocappai@aliceposta.it
