Associazione Sportiva Dilettantistica 

G.S. Atletica Capoterra
Via Cimarosa 9, 09012 Capoterra (Ca) 

Tel. 070/721753 

Cod.fisc. 9212230092

4° Edizione Capoterra Corre 

Manifestazione di corsa su strada e in pista

La società G.S. Atletica Capoterra, in collaborazione con l’Amministrazione Comunale, Assessorato allo Sport, indice e organizza, con l’approvazione della Fidal Sardegna, la quarta edizione della manifestazione di corsa su strada e in pista denominata “Capoterra Corre”. La manifestazione avrà luogo a Capoterra il giorno 2 ottobre 2005 presso il campo sportivo Santa Rosa. Quest’anno alla manifestazione Capoterra Corre è stata abbinata la penultima prova del Grand Prix giovanile provinciale. Il ritrovo per giuria e atleti è fissato per le ore 8,30 per le gare del Gran Prix.. Le stesse prenderanno inizio alle ore 9,00. Il ritrovo per giuria e atleti per le gare su strada è fissato per le ore 10,00. La partenza delle gare di corsa su strada è prevista per le ore 11,00. 

PERCORSO : 

Il percorso di gara rimane identico a quello disputato nelle ultime due edizioni; si tratta di un circuito unico di 10.200 mt che parte dal campo sportivo e si sviluppa inizialmente nel centro abitato di Capoterra, circa 1 km, per continuare in direzione della località di Poggio dei Pini, quasi sempre in leggera ascesa, dove è previsto il primo punto acqua all’altezza del 4° km; la pendenza aumenta gradatamente sino al km 7, dove è previsto il secondo e ultimo punto di rinfresco, poco prima del ripido strappo che prelude a una veloce discesa verso il paese; dopo aver attraversato la via principale si sale nuovamente verso il campo sportivo dove è previsto l’arrivo e dove sono previste le gare riservate alle categorie giovanili e disabili. I chilometri saranno evidenziati con vernice bianca sull’asfalto e con cartelli.

Premiazioni 

Allievi : saranno premiati i primi tre classificati 

Allieve : saranno premiate le prime tre classificate 

J/P/S uomini, classifica unica : saranno premiati i primi otto classificati 

J/P/S donne, classifica unica : saranno premiate le prime otto classificate 

Amatori/Master uomini : saranno premiati i primi 5 di ogni fascia d’età 

Amatori/Master donne : verrà stilata una classifica unica e verranno premiate le prime dieci classificate 

I premi consistono in cestini o sacchetti contenenti prodotti tipici selezionati (vino, salsiccia secca, miele, dolcetti sardi, pasta, ecc) 

Trofeo della manifestazione al primo uomo e alla prima donna, a prescindere dalla categoria di appartenenza. 

Per le categorie disabili sono previsti premi in natura. 

ISCRIZIONI :
Le iscrizioni dovranno pervenire entro il 27 settembre 2005 alla segreteria regionale Fidal, fax 070/487673,. La tassa d’iscrizione è fissata a 4 euro. Il numero di gara sarà fornito dall’organizzazione. E’ prevista la consegna della maglietta della manifestazione, ancora una volta caratterizzata dal logo di un artista locale.

Si informano gli atleti che saranno attivi gli spogliatoi e le docce. 

Al termine della manifestazione verrà offerto un pranzo/ristoro ad atleti e accompagnatori a base di ottimi malloreddus e dolci fatti in casa. 

L'organizzazione e la Fidal declinano ogni responsabilità' per quanto possa accadere agli atleti, persone o cose, durante lo svolgimento della manifestazione. 

Per informazioni sulla gara rivolgersi ai seguenti numeri :3297952286 : 3472957851 
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