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COMUNE DI CAPOTERRA  (CA)

Via Cagliari, 91 – 09012 – tel.0707239207 – fax  0707239240

SETTORE SERVIZI DEMOGRAFICI

UFFICIO ELETTORALE

AVVISO

LEGGE 5 FEBBRAIO 2003, N. 17.

NUOVE NORME PER L’ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO 

DA PARTE DEGLI ELETTORI AFFETTI DA GRAVI INFERMITÀ

Si porta a conoscenza degli elettori interessati che sono a disposizione presso l’ufficio elettorale comunale, nei normali orari d’ufficio,  i moduli di  domanda per ottenere l’annotazione permanente del diritto di voto assistito,  allo scopo di agevolare al massimo l’esercizio del voto da parte  degli elettori affetti da infermità fisica che rende indispensabile l’assistenza in cabina di un accompagnatore di fiducia.

Le disposizione della citata legge  prevedono altresì la possibilità per gli stessi elettori   fisicamente impediti ad esprimere autonomamente il voto presentando una richiesta al comune tendente ad ottenere l’annotazione permanente del diritto di voto assistito mediante apposizione un timbro sulla tessera elettorale personale.

Tale richiesta deve essere corredata da apposita documentazione sanitaria, attestante che l’elettore è impossibilitato ad esercitare autonomamente il diritto di voto.

Per gli elettori non vedenti è sufficiente che la richiesta venga corredata dall’esibizione del libretto nominativo di pensione nel quale sia indicata la categoria “ciechi civili”.
Capoterra, 21/03/2006
IL DIRIGENTE L'UFFICIO ELETTORALE 
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