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COMUNE DI CAPOTERRA

MESSA IN SICUREZZA DELLA SS 195
COMUNICATO STAMPA
A firma dei Consiglieri  Comunali FRANCO MAGI – GIUSEPPE BAIRE - LUIGI FRAU – EFISIO BAIRE – GIANLUCA BAIRE – SALVATORE VOLPI – FRANCO BAYRE.

I lavori di messa in sicurezza della SS 195, in particolare nel tratto di strada che attraversa il territorio comunale (dal bivio di Mara Mura a Su Spantu), suscitano notevoli perplessità e preoccupazioni per svariati motivi:
a) la larghezza della carreggiata è stata ridotta, non ci sono vie di fuga nel caso di incidenti, mancano spazi per lo stazionamento di auto in avaria e nonostante ciò la strada continua ad essere percorsa, particolarmente in alcune ore del giorno, dagli autoarticolati e dai mezzi pesanti (specie da e per la Saras). Ribadiamo pertanto ancora una volta l’urgenza di intervenire affinché la circolazione dei mezzi pesanti sia soggetta a limitazioni in fasce orarie predeterminate almeno durante il periodo estivo;

b) è molto verosimile, quindi - che particolarmente nel periodo estivo - ingorghi e rallentamenti possano essere causa purtroppo di numerosi incidenti;

c) si sarebbe potuto espropriare la parte di terreno indispensabile per realizzare una carreggiata sicura, ma ciò, inspiegabilmente, non è stato fatto;

d) è stata cancellata dal progetto la rotonda di ingresso alla lottizzazione di Picciau, dove vivono ben 800 persone, ed è stato previsto un muro di divisione che obbligherà gli abitanti a passare da Frutti d’Oro per andare nelle proprie abitazioni, rischiando di creare così disagi insopportabili per la popolazione;

e) in prossimità della lottizzazione di Picciau è inoltre prevista la cancellazione della importante fermata del Pullman da e per Cagliari, e ciò determinerà ingiusti sacrifici per studenti e lavoratori pendolari;
Tutto ciò premesso, il silenzio del Sindaco e dell’Amministrazione comunale in Conferenza di Servizi è preoccupante e inspiegabile. 
Ancora una volta denunciamo la inconcludenza ed insensibilità della Giunta e della maggioranza che dimostrano sempre di più insipienza e la sia pur minima capacità di governo del territorio per la salvaguardia dei vitali interessi dei cittadini.
Per contattarci potrete inviare una e-mail all’indirizzo opposizionecapoterra@libero.it
