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COMUNE DI CAPOTERRA

DICHIARAZIONE STAMPA

a firma dei Consiglieri FRANCO MAGI – PINO BAIRE – LUIGI FRAU – FRANCO BAYRE – EFISIO BAIRE – SALVATORE VOLPI – LUCA BAIRE
sulla seduta Consiliare del giorno 14 giugno u.s., andata deserta a causa dell’assenza della maggioranza.

*********
L’assenza della maggioranza di governo alla seduta consiliare convocata per discutere dei lavori di messa in sicurezza della strada statale 195 è un fatto gravissimo e ingiustificabile.
Si dimostra, infatti, ancora una volta insensibilità ai problemi e la paura di affrontare un democratico confronto con chi, fin dall’inizio, ha denunciato i clamorosi errori progettuali compiuti dall’ANAS (e dalla Conferenza di Servizi che li ha inspiegabilmente approvati!!!) nella realizzazione della messa in sicurezza della SS 195.
Tale sconsiderato intervento, vale la pena ribadirlo:

a) Ha ridotto la larghezza della carreggiata;
b) Ha ristretto l’accesso alla SS 195 dal bivio di Capoterra, creando insopportabili ed inutili attese;
c) Non ha creato vie di fuga nel caso di incidenti, mancano, infatti, spazi per lo stazionamento di auto in avaria, soprattutto in una strada che continua ad essere percorsa, particolarmente in alcune ore del giorno, dagli autoarticolati e dai mezzi pesanti (specie da e per la Saras);
d) Ha cancellato dal progetto la rotonda d’ingresso alla lottizzazione di Picciau, dove vivono ben 800 persone, prevedendo un muro di divisione che obbligherà gli abitanti a passare da Frutti d’Oro per andare nelle proprie abitazioni, rischiando di creare così disagi insopportabili per la popolazione;

e) In prossimità della lottizzazione di Picciau ha inoltre previsto la cancellazione della importante fermata del Pullman da e per Cagliari, e ciò determinerà ingiusti sacrifici per studenti e lavoratori pendolari;

f) Ha realizzato numerosi marciapiedi, alcuni dei quali privi di qualunque motivazione logica e/o ingegneristica;

Ancora una volta denunciamo l’inconcludenza e disinteresse della giunta e della maggioranza, che dimostrano sempre di più insipienza e la sia pur minima capacità di governo a  difesa dei vitali interessi dei cittadini.

Siamo fortemente preoccupati che - particolarmente nel periodo estivo - ingorghi e rallentamenti possano essere causa, purtroppo, di numerosi incidenti.
Abbiamo in ogni caso già predisposto una formale richiesta per la riconvocazione immediata del Consiglio Comunale di Capoterra.
Capoterra, 15-06-2007
