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Comune di Capoterra

Interrogazione
Al Sindaco

e p.c. 

   all’Assessore ai Servizi Tecnologici

I sottoscritti Consiglieri Comunali;
Visto che: nel territorio Comunale esistono diversi insediamenti abitativi in zone periferiche non servite da opere di urbanizzazione; (loc. “S’Acqua Margianis”, “Genna Murdegu”, “Is Coddus”, “Sa Musciuridda”, Sa Perda Su Gattu”, Su Fabbricu” ecc.)
Appurato che:  i proprietari degli immobili in questione, continuano al pari degli altri cittadini a pagare regolarmente le tasse;
Valutato: il grandissimo disagio che gli abitanti del posto devono sopportare, non essendo ancora serviti da alcun impianto di scarico acque nere e/o reflui, obbligati a sostenere ingenti spese per lo svuotamento periodico delle fosse settiche/biologiche per mezzo di auto spurgo; (cifre pesanti per chiamata singola)
Appurato che: questi cittadini hanno più volte richiesto di avere almeno la possibilità di usufruire di un servizio Comunale o convenzionato per lo svuotamento periodico delle loro vasche di accumulo, dando contestualmente la disponibilità a pagarne i relativi costi;
Preso atto che: le richieste sia scritte che verbali di queste famiglie (come già formalizzato all’Amministrazione  con diverse petizioni) sono state completamente dimenticate, non avendo avuto a tutt’oggi alcuna risposta;

Considerato che: l’Assessore ai Servizi Tecnologici, su sollecitazione degli scriventi in Consiglio Comunale  (vedi  Interrogazione Consiliare sullo stesso tema del 29/06/2006) nell’occasione garantì il suo impegno per la celere soluzione del problema;
Aquisito che: l’assunzione di responsabilità fu di reperire le  somme necessarie già nel  bilancio in fase di predisposizione e, che invece quasi 2 anni sono  trascorsi e 2 finanziarie dell’Ente approvate;
Chiedono:

- Quali siano le valutazioni del Sindaco riguardo le problematiche sollevate e, se intenda garantire con  un impegno serio ai suoi concittadini, un intervento efficace dell’Amministrazione in tempi realmente certi.
Capoterra 14/07/2008
(I Consiglieri di Alleanza Nazionale)
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