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CARTELLONE SPETTACOLI

 SALONE PARROCCHIALE POGGIO DEI PINI - CAPOTERRA
TEATRO A VAPORE 
EDIZIONE – 2009
OTTOBRE

DOMENICA  25 ORE 17.00  - CENERENTOLO E LA STREGA CORNACCHIA
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Testo e regia Susanna Mameli

In scena  Serafino Puncioni e Carla Orrù

Disegno luci Alberto Alessi 

scene Susanna Mameli 

Come  raccontare la storia dell’immigrazione a un bambino?

Attraverso la fiaba e il racconto. Cenerentolo è la storia di un povero ragazzo in fuga dalla guerra che si rifugia nella stalla di una strega. Questa, appena lo scopre, ne approfitta subito e gli fa fare i lavori più umili e duri per mandare avanti la sua fattoria. La strega si prende gioco di lui, lo chiama Cenerentolo e non sospetta nemmeno che lo straniero porti con se un grande dono, e lo tratta sempre peggio fino al momento in cui il povero ragazzo ha la forza di raccontare…. Ecco che la magia si effonde e la strega s’impiglia nel racconto fino a trasformarsi, rimpicciolirsi e divenire minuscola, come tutti quelli che sono egoisti e incapaci di ascoltare.

Tecnica: attore e pupazzi umani
Età consigliata: dai 6 anni in su
Durata: 60 minuti
NOVEMBRE
DOMENICA 15 ORE 17.00   – PINOCCHIO E I BULLI 

 OVVERO COME TRASFORMARE DELLE TESTE DI LEGNO IN VERI BAMBINI
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Di Susanna Mameli - In scena Serafino Puncioni

L’intenzione dello spettacolo è quella di affrontare il complicato tema  del bullismo senza dimenticare che anche i “Bulli” sono  ragazzi e ragazze con l’infanzia dimezzata, incapaci di crescere e di trovare risposte al loro disagio di vivere. Parlare e far conoscere le dinamiche di prevaricazione è il primo antidoto verso una vita più serena e felice.
C’era una volta……. un Re – diranno i miei piccoli… - no ragazzi, avete sbagliato. C’era una volta un bambino che si chiamava Pinocchio. Un giorno, mentre andava a scuola, fantasticava con la sua testolina e faceva mille castelli in aria, uno più bello dell’altro. Ma a un certo punto, ecco una testa di legno davanti al cancello della scuola. La testa di legno ballava ma sembrava attaccato alla corrente elettrica poi faceva un gran fumo con un sigaro e questo nuvolone nascondeva ogni cosa – perfino il bidello mangiafuoco che era bello grosso e  cercava di capire che stava succedendo, non riusciva a vedere nulla -  Accipicchia Pinocchio ha un bel problema da risolvere e in più la Fata dai capelli Turchini è fuori campo, e non risponde al cellulare…. Che fare?

Tecnica: attore e ombre
Età consigliata: dai 6 anni in su

Durata: 60 minuti
DICEMBRE

DOMENICA 20 ORE 17.00   – DOLCI DI NATALE E TANTI MISTERI
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La trama

Vi siete mai chiesti se tutto quello che mangiamo è veramente sano, fatto con prodotti nutrienti e sicuri per i nostri figli? Bèh vi sconsigliamo di far assaggiare ai vostri piccini le prelibatezze di questi cuochi a dir poco pasticcioni.   Riprenderanno alcune ricette di dolci natalizi famosi e lei realizzeranno inserendo proprio tutti gli ingredienti… Tra questi vi sono il giallo tramonto (E110), il giallo di chinolina (E104), l´azorubina (E122) e il rosso allura (E129)  una vera magia!!!!

Tutto questo detto fra gags, piccole lezioni di grammatica culinaria, e risate, per ricordare semplicemente alle generazioni future che anche una piccola cosa, come preparare una ricetta è un modo di stare in compagnia e farci passare qualche ora allegra con i nostri cari, oltre ché ricordarsi che  mangiar sano è il modo migliore di crescere bene.

Durata 60 min

Tecnica attori –trampoli – musica

Età consigliata dai 6 anni in su 

Direzione artistica Susanna Mameli +39 3335757486 +39 070725539  

Info e prenotazioni 070 2353454 – via mail anfiteatrosud@gmail.com  - http/www.anfiteatrosud.com
Per la visione degli spettacoli proposti in cartellone è previsto un contributo di €4.00 a bambino/adulto – tre ingressi a 10 euro – quattro ingressi 12 euro
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