COMUNICATO STAMPA

«VIRGIN MARTIR DE CASTEDDU»
Goccius antichi e sconosciuti di Santa Barbara Sarda
Presentazione pubblica a cura di MAURO DADEA

CAPOTERRA

Mercoledì 1 luglio 2015, ore 17.00

Aula Consiliare del Comune di Capoterra
Via Cagliari, 91

L’archivio del convento di N.S. di Bonaria, a Cagliari, ha recentemente restituito una serie di goccius in onore di Santa Barbara Vergine e Martire Cagliaritana, Compatrona di Capoterra, finora sconosciuti. Essendo stati pubblicati a Cagliari nel 1790, questi goccius costituiscono, in assoluto, uno dei più antichi esempi a noi pervenuti, a stampa su foglio volante, di tali caratteristici componimenti religiosi tuttora comunemente diffusi e cantati in tutta la Sardegna. Oltre che per il valore antiquariale, il loro grande interesse si estende non solo al campo letterario ma, più in generale, anche a quello storico, per l’importante contributo da essi offerto alla conoscenza del culto degli antichi martiri in Sardegna e particolarmente a Capoterra, che venera Santa Barbara ormai da secoli.
Grazie alla disponibilità della comunità Mercedaria custode del santuario di Bonaria, a Cagliari, proprietaria del documento, e al generoso disinteresse del suo scopritore, l’archivista del Convento di Bonaria a Cagliari, Roberto Porrà, il Comitato per i festeggiamenti in onore di Santa Barbara Vergine e Martire Cagliaritana, Compatrona di Capoterra, appena avuta notizia del rinvenimento si è subito attivato affinché tale importantissima testimonianza storica venisse tempestivamente resa nota e illustrata anche al grande pubblico, ritenendolo un proprio specifico e impellente dovere nei confronti anzitutto della popolazione di Capoterra, principale custode del culto alla martire sarda.
Pertanto, mercoledì 1 luglio p.v., alle ore 17.00, presso l’Aula consiliare del Comune di Capoterra avrà luogo l’incontro culturale “Virgin Martir de Casteddu”. Goccius antichi e sconosciuti di Santa Barbara Sarda, a cura del socio fondatore e segretario del Comitato stesso, l’archeologo Mauro Dadea, già autore di vari altri studi dedicati alla figura di Santa Barbara Cagliaritana.
Alla presentazione pubblica del reperto archivistico presenzieranno, tra gli altri, il Sindaco di Capoterra Francesco Dessì; il Parroco di Capoterra, don Sandro Zucca; il Rettore del Santuario di N.S. di Bonaria a Cagliari, padre Giovannino Tolu OdM; l’Archivista del Convento di N.S. di Bonaria a Cagliari, Roberto Porrà.
